



Република Србија  
ВИСОКИ САВЕТ СУДСТВА  
Број: 337-00-00011/2015-01  
Датум: 23.04.2015. године  
Београд

**КОМИСИЈА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНЕ СТРАТЕГИЈЕ РЕФОРМЕ  
ПРАВОСУЂА ЗА ПЕРИОД 2013-2018. ГОДИНЕ**

**БЕОГРАД**

У вези са Вашим дописом број 337-00-00011/2015-24 од 07.04.2015. године, Високи савет судства доставља извештај о радњама и активностима које су предузете у складу са Акционим планом за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа за период од 2013-2018., у првом кварталу 2015. године, план активности за предстојећи тромесечни период 2015. године, као и извештај о оствареним мерама чији рокови остварења су средњорочни, периодични и континуирани.

У првом кварталу 2015. године у оквиру мере предвиђене тачком 1.1.1.5. **Попуњавање капацитета административних канцеларија Високог савета судства и Државног већа тужилаца на основу новоусвојених критеријума, а у складу са важећом документацијом** Високи савет судства је наставио са подизањем и јачањем капацитета Административне канцеларије. Пре свега, имајући у виду значај европских интеграција, као и улогу коју Високи савет судства има у том процесу, извршено је попуњавање једног радног места у Одељењу за припрему прописа и европске интеграције, преузимањем запосленог из другог државног органа. Запослени ће бити ангажован на праћењу спровођења мера из Акционог плана за спровођење Националне стратегије реформе правосуђа, као и Акционог плана за Поглавље 23. Запослени ће посебно бити ангажован на спровођењу активности из ИПА 2013 – Јачање капацитета Административне канцеларије Високог савета судства. Спровођење ИПА 2013 предвиђено је од јуна месеца 2015. године и захтеваће потпуно ангажовање капацитета Административне канцеларије.

У складу са донетим Планом стручног усавршавања запослених у Административној канцеларији Високог савета судства за период 2015-2018 отпочела је сарадња са Правосудном академијом у циљу реализације предвиђених обука.

У оквиру мере предвиђене тачком 1.1.2.1. **Измена Пословника о раду Високог савета судства ради ефикаснијег извршавања законских овлашћења и обавеза и мере предвиђене тачком 1.1.3.1. **Измена подзаконских прописа Високог савета судства у правцу веће транспарентности рада уз поштовање правила о заштити података, права на приватност и заштиту жртава (јавност седница, утврђивање минималног рока за стручне расправе пре него што кључни документи буду усвојени, објављивање записника са седница Високог савета судства на веб страници, писано образлагање одлука, увођење редовних саопштења за медије, усвајање Комуникационе стратегије Високог савета судства)** у току је рад на измени Пословника о раду Високог савета судства у мери у којој може да се допринесе остваривању мера предвиђених тачкама 1.1.2.1. и 1.1.3.1. **Измене се припремају у оквиру Одељења за припрему прописа и европске интеграције.****

Када је реч о јавности рада, од 01.01.2015. године, на сајту Високог савета судства у делу за седнице постављен је дневни ред за сваку седницу, закључци и записник са седнице, са напоменом да је претходно извршена заштита података чијим би се објављивањем повредило право на приватност.

У оквиру мере предвиђене тачком 1.4.1.1. **Усавршавање процедуре за први избор, именовање на сталну функцију и напредовање у каријери за судије и јавне тужиоца односно заменика јавних тужилаца и мере предвиђене тачком 4.1.1.1. **Доношење Правилника о критеријумима и мерилима за вредновање рада и напредовање судија и председника судова** Високи савет судства је на седници одржаној 22.07.2014. године донео Правилник о критеријумима, мерилима, поступку и органима за вредновање рада судија и председника судова („Службени гласник РС“, број 81/14). На истој седници донета је и одлука да се пилот фаза примене Правилника спроведе у периоду од 01.09. до 15.12.2014. године, како би се пре званичне примене Правилника извршила анализа примене одредаба Правилника у пракси и евентуално побољшала одређена решења. Пилот фаза примене Правилника спроводила се у судовима различитих врста и степена и то у 20 судова, од стране 12 комисија које је образовао Високи савет судства. Након спроведене пилот фазе, Високи савет судства је на седници одржаној 23.12.2014. године донео Правилник о измени Правилника о критеријумима, мерилима, поступку и органима за вредновање рада судија и председника судова, којим је примена Правилника одложена за 01.07.2015. године.**

Помоћ у примени одредаба Правилника пружио је и експерт ТАИЕХ-а, судија из Француске, Sonya Djemni Wagner, која је била у посети Високом савету судства од 19. до 21.01.2015. године. Високи савет судства примио је 26.02.2015. године извештај ТАИЕХ експерта Sonye Djemni Wagner, са препорукама, који је преведен на српски језик и постављен на веб страницу Високог савета судства, ради упознавања. Такође, Високи савет судства примио је и коментаре на пилот фазу и Правилник од стране Мисије ОЕБС-а у Србији.

Радна група за израду Правилника о критеријумима, мерилима, поступку и органима за вредновање рада судија и председника судова је на два састанка разматрала пристигле коментаре и препоруке експерата и доставила Европској комисији одговор у вези са даљим корацима који ће бити предузимани у циљу побољшања текста Правилника, по свакој препоруци појединачно.

С тим у вези, на седници Високог савета судства одржаној 07.04.2015. године Високи савет судства је донео одлуку да се Министарству правде упути иницијатива за измену и допуну Закона о судијама на основу којих неуспешна оцена рада судије не би

представљала основ за разрешење судије, већ основ да се судија упути на обавезну обуку, као и да се изврше измене у смислу да судије и председник Врховног касационог суда не подлежу вредновању рада. Посебно су унапређене одредбе Правилника које се односе на обављање разговора са судијом у поступку вредновања и значај који тај разговор има за утврђивање коначне оцене рада судије.

У току је рад радних група на изради Нацрта правилника о критеријумима и мерилима за избор судија и председника судова и Нацрта правилника о критеријумима, мерилима, поступку и органима за оцењивање рада судијских помоћника.

У оквиру мере предвиђене тачком 1.4.1.3. **Транспарентан процес избора председника судова у складу са утврђеним објективним и мерљивим критеријумима** Високи савет судства није извршио предлагање кандидата за избор за председника суда у Вишем суду у Врању, Вишем суду у Прокупљу, Основном суду у Прокупљу и Прекршајаном суду у Неготину, затим у Вишем суду у Панчеву и Основном суду у Панчеву.

У оквиру мере предвиђене тачком 4.2.4.5. **Измена важећих подзаконских прописа у правцу увођења обавезе дисциплинских органа да подносе извештаје о раду и мере предвиђене тачком 4.2.4.6. Доследна примена подзаконских прописа у делу који се односи на обавезу подношења извештаја о раду од стране дисциплинских органа** Високи савет судства је на седницама од 17.03.2015. године и 21.04.2015. године разматрао Нацрт Правилника о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности судија, који је достављен од стране Комисије, а коју су чинили члан Високог савета судства из реда судија, Дисциплински тужилац и председник Дисциплинске комисије.

Важећи Правилник о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности судија ступио је на снагу 12. октобра 2010. године. Комисија је извршила анализу примене одредаба Правилника у пракси и предложила нова решења, како би се омогућила ефикаснија примена Правилника.

Одредбе Нацрта Правилника о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности судија усклађене су са одредбама Закона о судијама и Законика о кривичном поступку.

Нацрт Правилника на детаљан начин регулише поступање дисциплинских органа, као и поступање Високог савета судства у случају када Дисциплинска комисија утврди одговорност судије за тежак дисциплински прекршај.

На једној од наредних седница, Високи савет судства ће усвојити нови Правилник о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности судија.

У наредном тромесечном периоду Високи савет судства планирана да настави рад на следећим активностима којима се доприноси остваривању мера из Акционог плана:

У оквиру норвешког Билатералног програма за 2015. годину Високи савет судства је аплицирао са два пројекта и то Предлог пројекта „Адаптација зграде Високог савета судства у циљу остварења пуног капацитета Високог савета судства“ и Предлог пројекта „Обука за запослене у Административној канцеларији Високог савета судства“, који су прослеђени Канцеларији за европске интеграције ради даље координације у реализацији пројеката са Владом Краљевине Норвешке.

У наредном тромесечном периоду Високи савет судства ће предузимати активности у циљу потпуног испуњења мера за које је означен као носилац мере. Активности Савета ће посебно бити усмерене на уобличавање Правилника о критеријумима, мерилима, поступку и органима за вредновање рада судија и председника судова, Правилника о критеријумима и мерилима за избор судија и председника суда и Правилника о

критеријумима, мерилима, поступку и органима за оцењивање рада судијских помоћника.

У наредном тромесечном периоду Високи савет судства ће завршити попуњавање личних листова судија, у електронском облику, са свим подацима које прописује члан 73. Закон о уређењу судова. На основу унетих података, уз додатну обраду, добиће се подаци о просечној старости судија, образовању, просечној оцени на факултету, радном искуству, материјама у којима поступају, објављивању стручних радова, обукама и семинарима, и други подаци. На овај начин се време обраде података знатно скраћује, а подаци су дневно ажурни и тачни.

  
**ПРЕДСЕДНИК**  
**ВИСОКОГ САВЕТА СУДСТВА**  
Драгомир Милојевић